

*В Диссертационный Совет Д.212.261.01.
при ФГБОУ ВПО «Тамбовский
государственный университет
имени Г.Р. Державина»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Запорожцевой Л.А.

«Стратегическая экономическая безопасность в системе жизненного цикла предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством(экономическая безопасность)

Представленный автореферат докторской диссертации Запорожцевой Л.А. отражает основные положения научного исследования, посвященного изучению проблем обеспечения стратегической экономической безопасности предприятия как базового условия его перманентного развития по авторской кривой жизненного цикла.

Актуальность научного исследования обусловлена большим количеством коммерческих организаций, функционирующих в условиях рынка, желающих стабильно получать доход, расти в долгосрочной перспективе, но не имеющих функционального инструментария для обеспечения перманентной траектории безопасного развития. В свою очередь, государство заинтересовано в эффективном бизнесе, стабильно пополняющем доходную часть бюджетов и предоставляющем рабочие места населению. Несовершенство теоретической базы и существующего практического инструментария не позволяет обеспечивать стратегическую экономическую безопасность коммерческих организаций, что сужает горизонт возможности их развития и жизнедеятельности.

Для решения этой проблемы необходимо проводить исследования, чтобы, определить, какие угрозы и при помощи каких методов необходимо отслеживать, какой применять механизм и инструментарий для их

ликвидации или нивелирования с целью обеспечения стратегической экономической безопасности в системе жизненного цикла предприятия.

Структура работы, обладая внутренним единством, позволила диссертанту достичь поставленной цели, решить стоящие перед ним задачи. Основной целью работы явилась разработка теоретико-методологических положений по обеспечению стратегической экономической безопасности в системе жизненного цикла предприятия и соответствующего организационно-экономического и методического инструментария их реализации.

Судя по автореферату, диссертационная работа отличается логичностью и грамотностью изложения. Используемая информационная база, а также методы обработки полученной информации применены с учетом предметной области исследования.

Достоинствами работы являются хорошая структурированность и логичность изложения материала, высокий методический уровень обобщения существующих подходов в обеспечении стратегической экономической безопасности предприятия. Содержание автореферата позволяет высоко оценить направленность и результативность работы.

В работе проведено исследование теоретико-методологического базиса стратегической экономической безопасности предприятия через призму его жизненного цикла. Автор разработал концептуальную схему оценки стратегической экономической безопасности предприятия с учетом стадий его жизненного цикла, в рамках которой сформировал инструментарий оценки управляющей составляющей, финансовой безопасности предприятия и благонадежности контрагентов; предложил организационно-экономический инструментарий обеспечения стратегической экономической безопасности в системе жизненного цикла и обозначил горизонт перманентности развития предприятий.

В целом диссертация обладает элементами научной новизны, которые можно квалифицировать как приращение теоретических и практических знаний.

Исследование прошло надлежащую апробацию: результаты проведенного исследования отражены в достаточном количестве публикаций: материалы исследования используются в учебном процессе.

Вместе с тем, диссертационное исследование производило бы более благоприятное впечатление, если автор подробнее раскрыл роль и особенности формирования достоверного информационного поля для обеспечения стратегической экономической безопасности предприятия в рамках разработанного механизма (стр. 35 автореферата).

В целом, несмотря на замечания, работа выполнена на высоком теоретическом и методологическом уровнях, имеет научно-практическую значимость, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Запорожцева Людмила Анатольевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Камалян Артак Каджикович,

доктор экономических наук, профессор,

директор по рискам и корпоративному контролю

ООО «ИК Парити Капитал»

Подпись Камаляна А.К.
9.04.2015г.



А.К. Камалян

Адрес: 394019, г. Воронеж, ул. Торпедо 45.
Тел. +7 920 225 45 41
E-mail: artkama@yandex.ru

Начальник отдела кадров Губанова В.Н.
[Signature]